Наименование учреждения : ГУ «Средняя общеобразовательная школа№21» 

ФИО: Миннемуллина Надия Мияссаровна 

Должность:  учитель начальных классов

Стаж работы: 20лет

Категория: вторая

Предмет: Русский язык 

Тема: Изменение прилагательных  по числам. Употребление прилагательных единственного и множественного числа в речи.                                                 

Класс:   2-г  

                                            Русский язык


Тема: Изменение прилагательных  по числам. Употребление прилагательных единственного и множественного числа в речи.                                               Цели: 1. Создать условия для формирования умения изменять  прилагатель-ные по числам, употреблять в речи прилагательные единственного и мно-жественного числа.
          2.Способствовать развитию умения обобщать, делать выводы.
          3. Формировать  аспекты коммуникативной  компетентности: прямое общение, устная речь, письменная речь.
     Тип урока: Изучения новых знаний.

Оборудование урока: маршрутные листы, правила работы в группах активности

Наглядность: предметные картинки

Технология:Step by step, ИКТ,  компетентностная педагогика                                         

                                                        Ход урока:
	1. Организационно-мотивационный этап

Эмоциональный компонент урока

- Прочитайте слова:

з.лёный, х.лодные, б.льшая, з.лотые, 

с.лёное

-Что в них общего?

- На какую орфограмму слова?

- Как проверить правописание этих слов?

На какие 2 группы можно разбить эти прилагательные?

- Как думаете, какова сегодня тема урока?

-Как сформулируем цель урока?

(Участие в формулировании познавательных и практических целей и задач от участия в процессе до самостоятельного исполнения процедуры).

- Работать будем в центрах активности, их четыре. 

Центры «Правильный», 
«ИЗО»,

«Окончательный» 

«Загадочный»

- Вспомните правила работы в центрах:

2. Операционно- исполнительский этап
Работа в Центрах
	Пожелаем друг другу плодотворной работы
-Все они являются прилагательными, все на одну орфограмму

-Безударная гласная, проверяемая  ударением
Зелень, холод, больше, золото, соль.

 -1-ая: зелёный, большая, солёное

 2-ая: холодные, золотые

-Прилагательные единственного  и множественного числа
-Научимся изменять  прилагательные по числам, употреблять в речи прилагательные единственного и множественного числа и применять знания в практике.
-самостоятельно договариваются о правилах и вопросах для обсуждения, 

-соблюдают процедуру обсуждения или дискуссии, слушают и слышат друг друга, - принимают разные позиции, задавать вопросы, 

-аргументируют собственную позицию и т.д., 

-выявлять причины неэффективности обсуждения.


                                              Центр «ИЗО»

Задание: Задайте вопросы от существительных к прилагательным, выделите окончания прилагательных, раскрасьте картинки.
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Яблоко (             ) кругл…
                     яблоки  (             ) кругл…

[image: image4.png]


                                         [image: image5.png]




 INCLUDEPICTURE  "http://razukras.xytorok.ru/arhiv/ras02/15.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image6.png]


                                          

ромашка (             ) – бел…            
     ромашки (           ) бел…
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банан(          ) – спел…
                        бананы (          ) – спел…

Сделайте вывод

 (Какие вопросы задают к прилагательным единственного числа? )
(Какие вопросы задают к прилагательным множественного числа?)
____________________________________________________________________

                                  Центр «Правильный»

1. Имена прилагательные изменяются по числам. Число прилагательного  зависит от числа имени существительного, с которым оно связано.

      ед.ч         ?ч
    мн.ч
?ч

  Голубой цветок                        Голубые цветы

Вывод: Почему голубой – ед.ч., а голубые – мн. ч.

__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________

       2.   Определите число имён прилагательных: синее море, быстрые машины, чистая вода, широкие реки. 

                                      Центр «Загадочный»

1. Отгадайте загадки

2. Выпишите словосочетания : прилагательное + существительное

3. Определите число прилагательных

На когтях на ствол сосновый

Влез монтёр красноголовый

Он трудился на весу

Но не вспыхнул свет в лесу.

          Он по-рабочему одет – 

Удобно, просто, ловко.

На нём малиновый берет

И пёстрая спецовка.

          Лекарь лечит старый дуб

          Добрый лекарь дубу люб.

4.Придумайте  свою загадку с применением прилагательных в единственном и множественном числе.

                       Центр «Окончательный»
Задание: Спишите текст, дописывая окончания прилагательных. В скобках

пишите вопросы к именам прилагательным. Подчеркните грамматическую основу предложений.

В лесу растут (  ?  )  могуч… дубы. Порхают ( ? ) красив… птицы.

 В лесу живут ( ? )  угрюм… медведи.

3. Рефлексивно- оценочный этап
Тест :  1. Какое прилагательное стоит в ед. ч.?


а) зелёный
                                                                                                 б) золотые

  2.Какое прилагательное стоит во мн. ч.?


а) большая


б) холодные

            3.Прилагательные изменяются:
а) только по родам 


б) только по числам


в)  по родам и числам

            4. Число прилагательного : а) зависит от числа существительного
                                                           б) не зависит ни от чего

            5. Прилагательное – часть речи, обозначающая: а) предмет

                                                                                               б) признак предмета


4.-Предложите собственный способ оценки результата труда и оцените друг друга.

-Проанализируйте свой результат работы на уроке с точки зрения жизненных планов на будущее.

КЛЮЧ ( как один из общих критериев)
1-а,2-б,3-в,4-а,5-б

5. -На интерактивной доске поместим каждый свой смайлик, который отражает ваше настроение.
6.Спасибо за работу на уроке, она  действительно была плодотворной!

